

大道之行 天下为公

——中国共产党长期执政的世界解读

新华社记者 叶书宏

当今世界发展图景,两种气象对比鲜明:一面是国际金融危机后世界经济复苏乏力,西方世界陷入前所未有的制度性危机;另一面是中国经济社会发展成就显著,昭示中国特色社会主义道路的光明前景。

放眼全球各国政党,连续执政逾30年的屈指可数,中国共产党执政68年并领导中国人民取得辉煌成就,为政党长期执政写下举世瞩目的“中国策”。

理论先进 道路合身

马克思主义揭示人类社会发展的普遍真理。中国共产党始终坚持以马克思主义为指导思想,使之成为凝聚亿万中国人民的思想核心。

从革命时期领导民族独立解放斗争,到改革开放时代探寻富民强国之路,中国共产党把马克思主义同中国实际相结合,产生了马克思主义中国化的重大理论成果。

十八大以来,以习近平同志为核心的党中央紧紧围绕实现“两个一百年”奋斗目标和中华民族伟大复兴的中国梦,举旗定向,推进“五位一体”总体布局、“四个全面”战略布局,将马克思主义中国化推向新高度,开辟了治国理政新境界。

俄罗斯联邦共产党中央委员会主席根纳季·久加诺夫坦言:“在亲眼见证中国的发展后可以肯定,中国不可思议的跨越式发展,基础在于始终没有放弃社会主义发展方向。”

立党为公 执政为民

作为乌拉圭连续三届执政党的主席,哈维尔·米兰达深知长期执政之难。“执政党最重要

的职责是保持社会的公平与公正,在这一点上,中国共产党为其他国家的执政党树立了典范。”

始终坚持以人民为中心的发展观,坚持发展为了人民、发展依靠人民、发展成果由人民共享,在经济发展基础上不断增强人民群众的获得感,这是中国共产党赢得群众拥戴的关键所在。

从毛泽东的“人民万岁”,到习近平的“人民对美好生活的向往,就是我们的奋斗目标”,全心全意为人民服务,始终代表最广大人民的根本利益,而不是哪个利益集团的特殊利益,是中国共产党长期执政的根基所在。

哈萨克斯坦共产党中央委员会书记阿依肯·科罗罗夫指出:“中国共产党领导干部的从政经历都是从基层开始,他们熟悉群众,了解人民疾苦,始终把人民利益放在首位,这是中国共产党与西方国家执政党的根本区别。”

选贤任能 从严治政

美国《外交》杂志刊文指出,中国共产党干部选拔选举机制以绩效和才干为尺度,其效力“恐怕连最成功的商业公司都会自叹弗如”。

善治之道,选贤任能。中国共产党对此历来高度重视,始终把选人用人作为关系党和人民事业的关键性来抓。

选贤任能让中国共产党组织肌体充满活力,从严治政则赋予肌体以强大的自净力。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央坚持整治四风,打“虎”拍“蝇”,以“法无例外”的刚性和“壮士断腕”的勇气激浊扬清、弘扬正气,让百姓看到中国共产党解决自身问题的决心和能力,党心民心为之一振。

阿根廷“亚洲与阿根廷”研究中心主任古斯塔沃·吉拉多认为:“中国共产党具有极强的自我净化和纠正能力,一旦发现制度漏洞或组织问题就会采取措施及时纠正,习近平深入开展的强力反腐斗争就是中国共产党勇于自我净化的很好例证。”

战略智慧 谋远之心

西式民主国家党争内斗由来已久。不同政台上台执政带来国家政策“翻烧饼”,造成资源巨大损耗等现象不一而足。

中共中央党校黄相怀教授认为,西方有“选举经济周期”的说法,然而中国共产党在其执政实践中保证了国家大政方针的长期稳定性。

得益于长期连续执政,中国共产党形成了对经济社会发展的战略规划能力,以国民经济五年规划最为典型。从“一五”开启大规模工业建设,到“十三五”全面建成小康社会,中国共产党通过60多年不懈努力,串接起人类历史上最宏大的现代化进程。

美国经济学家、诺贝尔经济学奖得主罗伯特·恩格尔说:“中国在为下一代制定五年规划之时,美国只在为下一届选举规划。”

“中国对未来充满自信,因为他们规划好了自己的每一步,不放弃为全体人民谋福祉这一伟大目标。中国的战略规划不局限于五年规划,中国领导人放眼更长时期,提出了两个一百年的奋斗目标。”久加诺夫说。

(新华社北京8月10日电)



台湾出版逾600种

动物红皮书名录

新华社台北8月10日电(记者何自力 潘丽君)台湾农业主管部门历时两年完成的岛内所有陆域脊椎动物五个类群、共617种动物受胁状态评估与红皮书名录,于10日出版。

特生中心栖地组专家表示,评估表明,617种动物包含陆域哺乳类80种、鸟类316种、陆域爬行类89种、两生类37种与淡水鱼类95种,其中15种列极危;受胁物种数105种。

这一研究结果显示,约有16.9%(105种)的动物列在受胁,包含极危(15种)、濒危(36种)与近危(54种)三类受胁物种数。15种列为极危的动物,包括台湾狐蝠、青头潜鸭、环颈雉等。

专家指出,人类行为造成的影响比较容易改善,因此希望通过红皮书名录发布及被引用,来提高民众的保育观与行为。

香港人口增至738.95万

持单程证人数增近两成

新华社香港8月11日电(记者张雅诗)香港特区政府统计处的最新数据显示,截至今年年中,香港人口达7389500人,同比增52900人;同期有55700人持单程证(即前往港澳通行证)来港,同比增近20%,成为人口增长主要原因之一。

香港人口增长由自然增长(即出生减死亡)和香港居民净迁移(即移入减移出)组成。去年年中至今年年中的人口自然增长为14300人,其中出生人数为59600人,死亡人数为45300人。在这期间,净迁移人数为38600人,其中55700人为单程证持有人的移入,比去年同期46700人增加近20%;17100人为其它香港居民的净移出。

香港总人口当中,常住居民占7173000人,流动居民占216500人。

食药监总局通告

3批次药品不合格

新华社北京8月11日电(记者李松 陈聪)国家食品药品监督管理总局日前发布通告称,标示为陕西汉王药业有限公司等3家企业生产的3批次药品不合格。相关企业被要求暂停销售使用、召回产品,并进行整改。

根据通告,不合格产品的标示生产企业、药品品名和生产批号为:山西太原药业有限公司(原太原制药厂)生产的批号为160102的葡萄糖酸钙片,商丘市金马药业有限公司生产的批号为15082721的沉香化滞丸,陕西汉王药业有限公司生产的批号为005604的沉香化滞丸。不合格项目包括重量差异、装量差异、溶散时限。

公告

宋宁同志:

你旷工时间已违反《事业单位人事管理条例》第四章第十五条规定(事业单位工作人员连续旷工超过15个工作日,或者1年内累计旷工超过30个工作日的,事业单位可以解除聘用合同),现单位无法与你取得联系,请你见本公告15日内回单位报到上班。否则按事业单位有关人事制度处理。

邵阳市草地监督管理站
2017年8月11日

京昆高速陕西安康段大客车碰撞隧道

造成36人死亡

新华社北京8月11日电(记者刘奕湛 陈晨)8月10日23时许,陕西省境内京昆高速公路安康段秦岭1号隧道发生一起大客车碰撞隧道口事故,造成车内36人死亡,13人受伤。伤者已送往当地医院救治,事故调查工作正在进行中。

事故发生后,国务委员、公安部部长郭声琨高度重视,立即做出指示,要求迅速查明事故原因,尽最大努力抢救伤员,并派出由公安部党委副书记、副部长黄明带队的工作组立即赶赴现场指导事故调查处置工作。

►图为救援人员在事故现场展开救援(8月11日摄)。



九寨沟地震造成24人死亡 493人受伤

据新华社四川九寨沟8月11日电(记者王迪)截至8月11日21时,九寨沟7.0级地震共造成24人死亡、493人受伤(其中重伤45人),转移疏散游客、外来务工人员共计61500余人(含126名外国游客),临时安置群众23477人。

据目前掌握的情况,还有3人失联。接群众反映,新增2人失踪。

我国成功完成加纳微堆低浓化改造

新华社北京8月11日电(记者高敬)记者11日从中核集团中国原子能科学研究院获悉,当地时间8月10日12时27分,我国在国外首座开展低浓化改造的微堆——加纳微堆成功实现满功率运行。

据了解,微堆低浓化改造,是将高浓铀堆芯燃料替换为低浓铀堆芯燃料,有利于提高核安全水平。

加纳微堆是中核集团中国原子能科学研究院1995年设计建成的一座高浓铀微型中子源反应堆。原子能院反应堆工程技术部主任杨红义介绍,加纳微堆低浓化改造项目从2014年开始实施。该工作所创造的“加纳模式”将为后续国外其他微堆低浓化改造提供有力技术支撑和宝贵经验。



一顿饭忙一年



讲文明树新风

中国国文精化神 中国国表形达象

中国网络电视台制 河南舞阳 樊小敏作